Hlcuxonozusn 9 Knacc

Bpemsi BoinosiHenusi 3axanuii — 120 MUHYT.
MaxkcumasnbHoe Koan4ecTBo 6auioB — 100.

IInmmnre pazdopunso. KpoMe oTBeTOB Ha BONPOCHI B padoTe He J0IKHO ObITh HUKAKHX
nomMeTok. IIpu oTCyTCTBHH OTBETAa CTABbTE NMPOYECPK.

OtBeTbTe Ha npeJIoKeHHbIe Bonpockl. IIpuBeauTe pazBepHyToe 00bsCHEHNE OTBETOB.

3ananue 1 (20 6a10B)

B cBoeil kaure «Anuca B ctpane uyaec» JIpronc Kappoin npousuirocTpupoBan sBJIECHUE,
BCTpEYarollleecss B PpaHHEM IOHOIIECKOM Bo3pacTe: «AjMca BooOlle Bcerja JaBaia cebe
IPEBOCXOJIHBIE COBETHI (XOTA CIIyIIanach MX JaleKO-Jalleko He BCErja); MHOIIa OHa 3aKaThIBaja
cebe Takue BBITOBOPHI, UTO €JIe MOIJIa yAepXkKaTbCsl OT clie3; a Kak-TO pa3 OHAa, MOMHUTCS, Jaxe
norpo6oBaia BeIpaTh cedsl 3a YIIM 3a TO, UTO CXKYJIbHUYANA, UTpasi caMa ¢ coO00i B KpokeT. JTta
BBIYMIIIMIIA Y>KaCHO JIFOOMIIAa MOHAPOILKY OBITh ABYMS Pa3HbIMU JIOAbMH cpa3y!»

Kax Bvt oymaeme, kakue 1uuHOCMHbIE HABLIKU POACOAIOMCSL 8 Npoyecce NOOOOHbIX
ouanozo8 ¢ camum cobou? lloscuume ceoti omeem.

3ananue 2 (25 6a,1710B)

B paMKax IMCUXOJIOTHYCCKOTO HCCIICAOBAHUA OBLIO HU3YYCHO BJIMSIHHUC HOUICHUA IIKOJIBbHOM
q)OpMI)I Ha YCIOCBAEMOCTb IIKOJIBHHUKOB. 21.]'[5[ 9TOr0 HMCCJICOAOBATCIIM CpaBHHUJIM OLCHKHU II0
npeaAMEeTaM IKOJbHUKOB, KOTOPBIC HOCAT (I)OpMy, C OLICHKaMHM TCX, KTO €€ HC HOCUT.

Bb1600, nonyuenHblil makum cnocobom Helv3s cuumams docmosepioim. ObvicHume, nouemy
amo mak? Kaxue owubku oonycmun ucciedogamens? Cgotl omeem noopooHo obocHylime.

3ananme 3 (10 6ass10B)

[IpounTeprnpeTnpyiite TOTOBOPKY «bosmbcsa Hecuacmvs —u  cuacmovs He Oydem» C
TICUXOJIOTHUECKOW TOYKM 3peHus. (O KakuX OCOOCHHOCTSAX TOBEICHUS, TCUXHUYECKUX
IIO3HABATCJIbHBIX U peI‘y.]'DITI/IBHBIX HpOHCCC&X HUIIN COIINAJIBHO-TICUXOJIOTHYCCKUX Hpoueccax B Heﬁ
MOXET UJITU peub?

3ananmue 4 (20 6a/1510B)

VY manueHTa CIy4dMJICs HHCYJBT, 3aKYMOPWIIUCH COCYJIbI, CHAOXarollue KPOBBIO JIEBOE
HOJTyIIapue KOpbI TOJIOBHOTO MO3Ta, M OKAa3aJuCh MOBPEKACHBI CIEAYIOIINE 00JacTH: MOTOPHAs
Kopa, obmactb bpoka, HeMHOro Obla 3aaeTa npedpoHTanbHast Kopa (JIoOHas 1071s).

lloacnume, umo maxoe uncynom. Kax 6yoym nposensamucs yKasauHvle NOBPeHCOeHUs Ha
nogedenueckom yposne? Kaxue ocnosHbie munvi uncynvmog owisatom? Onuwiume 603MONCHbIE
NOCAe0CMEUs UHCYIbMA ¢ MOYKU 3peHus buonozuu. ObocHylime c8otl omaen.

3ananue S (25 6as710B)

VYcnoBHO-pe(IeKTOpHOE HaydeHHWE Ha JaHHBIM MOMEHT SBIISICTCS JOMHHHPYIOMIEH
KOHHGHHHGﬁ, KOTOPYIO HCIOJB3YIOT YUYCHBIC BO BCEM MHUPC Ui HU3YUYCHUA 6I/IOJIOFI/I‘-IGCKI/IX
MEXaHU3MOB O6y‘IeHI/I${. O,Z[HaKO HEKOTOPBIC pa6OTBI IIOKa3bIBAOT, YTO BO3MOKHOCTbH CTPOHTH
MPUIUHHO-CJICACTBCHHBIC CBA3U MCIKIY COOBITUSIMH BO BHEIITHEM MHUPEC €CTh JaXKEC Yy 6aKT€pI/If/'I.

Onuwume 9KCnepuMeHmyl, KOMopvle MO2ym NoOmeepoums Ul ONPOSEPSHYMb VCI08HO-
pegekmopHoe oOyueHue y uepeeu, KUUEeYHONOIOCMHbIX, npocmetiwux. Kakumu moenu 6v1 6vimo
MEXAHU3MbL MAKO20 HAYYEHUsL Y OOHOKIENOYHBIX, eClu NPeOnooNCUmb, YUMo MO 803MONCHO?
Omeem noopobHo obocHylime.

Bcepoccuiickaa onumnuaoa wikonvnhukog «Bovicuiasa npooa» 2020



	1. Задача 1
	Некоторые роботизированные машины, например, машины для валки леса, требуют высокой квалификации оператора, постоянной сосредоточенности на движениях. Чтобы спроектировать такую машину максимально удобной и безопасной, необходимо знать физиологические параметры человеческого организма, такие как скорость реакции, особенности движений и другие, и их изменение в разных условиях работы. Оптимальным набором методов, выбранным для того, чтобы получить основные физиологические данные, станет:
	2. Задача 2
	Инстинктом можно считать:
	4. Задача 4
	Высшим центром регуляции динамического постоянства внутренней среды человека является:
	5. Задача 5
	У птиц по сравнению с пресмыкающимися:
	6. Задача 6
	Два работника на мебельной фабрике выполняют одну и ту же работу с одинаковым качеством, но с разной скоростью. Скорее всего, это проявление их:
	7. Задача 7
	В современной психологии активно исследуется феномен синестезии, то есть возникновение ощущений в определенной модальности при воздействии в другой модальности. Примером синестезии является «цветной слух». Отрасль психологии, занимающаяся подобного рода исследованиями, называется:
	8. Задача 8
	При тревожном состоянии человека отсутствует следующее физическое проявление:
	9. Задача 9
	Если человек мечтает добиться выдающихся результатов в какой-либо сфере, то это свидетельствует о:
	10. Задача 10
	В 1968 году Джейн Эллиот проводила эксперимент для демонстрации того, как формируются предрассудки. Она могла разделить группу школьников для проверки выдвинутой гипотезы по следующему признаку:
	11. Задача 11
	Структурами, входящими в состав зрительного анализатора, являются:
	12. Задача 12
	Безусловными типами торможения условных рефлексов являются:
	13. Задача 13
	К социальным потребностям относятся:
	14. Задача 14
	Исследователь в эксперименте не может контролировать следующие из перечисленных переменных:
	15. Задача 15
	Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову).
	16. Задача 16
	Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову).
	17. Задача 17
	Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову).
	18. Задача 18
	Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову).
	19. Задача 19
	Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову).
	20. Задача 20
	Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову).
	21. Задача 21
	Поясните роль обратных связей в организме человека на примере регуляции дыхания у человека при переходе от состояния покоя к физической работе. Обоснуйте свой ответ.
	22. Задача 22
	Американский психолог Барри Шварц изучал максималистов – людей, стремящихся всегда выбирать во всех сферах жизни наилучший вариант из всех возможных. Как Вы считаете, такая категория людей более счастлива по сравнению с другими людьми- немаксималистами или нет? Свой ответ подробно аргументируйте.
	1. Задача 1
	Ученым, впервые четко сформулировавшим принципы классификации растений и животных, положив конец путанице в названиях, был:
	2. Задача 2
	Следствием эволюции, по Ч.Дарвину, являлись:
	3. Задача 3
	Примером приобретенного этологического приспособления можно считать:
	4. Задача 4
	Торможение, когда тормозные вставочные нейроны действуют на те же нервные клетки, которые их активируют, называют:
	5. Задача 5
	К центральной нервной системе человека можно отнести:
	6. Задача 6
	Представленная характеристика отражает особенности следующего возрастного этапа: «Если раньше взрослый был центром мира ребенка, то теперь ребенок акцентирует свое внимание на предмете. Если раньше связь между ребенком и взрослым была непосредственной, общение происходило ради общения, то теперь связь между ребенком и взрослым опосредована предметом и, наоборот, связь ребенка с предметом опосредована взрослым как образцом действия с предметом, носителем собственно человеческих способов употребления предметов».
	7. Задача 7
	В одном психологическом исследовании был обнаружен интересный факт. Выяснилось, что курсанты полицейской академии больше дружили с теми сокурсниками, чья фамилия начиналась на ту же заглавную букву, что и у них. Ученые предложили вероятное объяснение этому результату. Они предположили, что так произошло:
	8. Задача 8
	Особенностью наглядно-действенного мышления является оперирование:
	9. Задача 9
	Феноменом эгоцентрической речи у ребенка является:
	10. Задача 10
	Если ребенок жалуется на то, что преподаватель в школе все время ругает его за «непоседливость», это может обозначать, что:
	11. Задача 11
	Если нервную клетку, находящуюся в состоянии покоя подвергнуть влиянию раздражителя, то:
	12. Задача 12
	После выстрела стартового пистолета у спортсмена в организме:
	13. Задача 13
	Не существующими фобиями являются:
	14. Задача 14
	Эмоции от чувств отличаются:
	15. Задача 15
	Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову).
	16. Задача 16
	Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову).
	17. Задача 17
	Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову).
	18. Задача 18
	Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову).
	19. Задача 19
	Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову).
	20. Задача 20
	Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову).
	21. Задача 21
	Слово «тормоз» обладает многозначным смыслом. Опишите, что в него вкладывал И.П.Павлов. Какое значение имеет торможение для организма человека? Почему водителям рекомендуют отдыхать при поездках на дальние расстояния? Свой ответ обоснуйте.
	22. Задача 22
	В серии исследований было обнаружено, что нарциссизм при первом знакомстве делает человека более привлекательным и популярным. Еще более удивительным оказалось то, что наибольшую популярность имели люди с такими негативными сторонами нарциссизма как склонность к эксплуатации других людей. Как, по Вашему мнению, ученые могли объяснить эти результаты? Аргументируйте свой ответ.
	1. Задача 1
	Во все времена ученых интересовал вопрос сущности человека, в результате чего появилась наука антропология, которая занимает пограничное положение в системе естественных, гуманитарных и социальных наук. Антропология имеет свои методы. Ученым, использовавшим этологический метод в своем исследовании в области антропологии, был:
	2. Задача 2
	Специфическая функция нейронов заключается в:
	3. Задача 3
	Складывание листьев у кислицы фиолетовой, или Oxalis triangularis, при изменении уровня освещенности называется:
	4. Задача 4
	В спокойном, невозбужденном состоянии, у аксона заряд мембраны формируется за счет того, что:
	5. Задача 5
	Трисомия по 21-ой паре хромосом у человека и связанный с этим синдром является примером:
	6. Задача 6
	Сходство в выражении некоторых эмоций у человека и животных говорит о том, что эмоции:
	7. Задача 7
	Особенностью словесно-логического мышления является оперирование:
	8. Задача 8
	Фактором, который будет особенно сильно влиять на то, как человек вспоминает о каком-либо событии из своего личного прошлого, является:
	9. Задача 9
	О пластичности головного мозга может свидетельствовать:
	10. Задача 10
	Обезьяна, в отличие от примитивного человека, не сможет совершить следующее действие:
	11. Задача 11
	Упрощение строения представителей класса ленточных червей говорит о:
	12. Задача 12
	Характеристиками симпатической нервной системы являются:
	13. Задача 13
	Эмоциями, присутствующими в любой культуре, являются:
	14. Задача 14
	Из перечисленного ниже врожденный характер имеет или имеют:
	15. Задача 15*
	Дайте краткий ответ.
	16. Задача 16
	Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову).
	17. Задача 17
	Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову).
	18. Задача 18
	Разные народы в разные времена придумывали различные техники для того, чтобы запоминать информацию, например, завязывали «узелки на память». Такие техники называются .
	19. Задача 19
	Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову).
	20. Задача 20
	Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову).
	21. Задача 21
	Какую роль, на Ваш взгляд, играют условные и безусловные рефлексы в жизни человека? В чем состоят их отличия? Какова роль речи в формировании условных рефлексов? Почему во многих видах спорта очень важен индивидуальный подход к спортсмену? Как это можно обосновать с точки зрения физиологии нервной системы? Обоснуйте свой ответ.
	22. Задача 22
	В век быстрого технологического прогресса очевидно, что психические процессы также меняются вслед за технологиями. Например, когда был изобретен фотоаппарат, у людей качественно поменялось функционирования памяти о личном прошлом. Как Вы думаете, какие качественные изменения высших психических функций – памяти, внимания, мышления и других, произошли в связи с появлением новых технологий XXI века? Свой ответ подробно аргументируйте.
	Время выполнения заданий – 120 минут.
	Максимальное количество баллов – 100.
	Задание 2 (25 баллов)
	В рамках психологического исследования было изучено влияние ношения школьной формы на успеваемость школьников. Для этого исследователи сравнили оценки по предметам школьников, которые носят форму, с оценками тех, кто ее не носит.
	Вывод, полученный таким способом нельзя считать достоверным. Объясните, почему это так? Какие ошибки допустил исследователь? Свой ответ подробно обоснуйте.
	Задание 3 (10 баллов)
	Проинтерпретируйте поговорку «Бояться несчастья – и счастья не будет» с психологической точки зрения. О каких особенностях поведения, психических познавательных и регулятивных процессах или социально-психологических процессах в ней может идти речь?
	Задание 4 (20 баллов)
	У пациента случился инсульт, закупорились сосуды, снабжающие кровью левое полушарие коры головного мозга, и оказались повреждены следующие области: моторная кора, область Брока, немного была задета префронтальная кора (лобная доля).
	Поясните, что такое инсульт. Как будут проявляться указанные повреждения на поведенческом уровне? Какие основные типы инсультов бывают? Опишите возможные последствия инсульта с точки зрения биологии. Обоснуйте свой ответ.
	Задание 5 (25 баллов)
	Условно-рефлекторное научение на данный момент является доминирующей концепцией, которую используют ученые во всем мире для изучения биологических механизмов обучения. Однако некоторые работы показывают, что возможность строить причинно-следственные связи между событиями во внешнем мире есть даже у бактерий.
	Опишите эксперименты, которые могут подтвердить или опровергнуть условно-рефлекторное обучение у червей, кишечнополостных, простейших. Какими могли бы быть механизмы такого научения у одноклеточных, если предположить, что это возможно? Ответ подробно обоснуйте.


